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Magyar kelturpoiitlka.
Budapest, fobr. 1G.

(K. se.) A vallás- és közokta­
tásügyi költségvetést tárgyalja a 
képviselőhá* és a kik itt felszó­
lalnak — legyenek bármelyik 
pártról valók —- mindennyinn 
kóiBÓgbevonhatatlunul hatása alatt 
állanak ama fényes beszédnek, 
a melylyel W assios miniszter a 
m <ga tárgyalását bevezette. A 
beszed egyes részletei fölött párt­
álláspont és egyéni felfogás sze­
rint eltérők lehetnek a képvise­
lők nézetei, de az bizonyos, hí gy 
valamennyien élénk létezéssel üd- 
vöxlik ennek a beszédnek vezető 
motívumait: azt, a mi benne a 
kultuszminiszter magyar kultúrpo­
litikáját jellemezte.

De erről a kérdésről nemcsak 
a képviselők nézete döntő, hanem 
talán m"g sokkal inkább azokó, 
a kik a miniszterrel együtt a 
szélső és legszélsőbb perifériák­
ban varinak hivatva Wlassics 
Ciyula eszméinek terjesztésén, 
megvalósításán fáradozni. Kér­
dezzük csuk meg a magyar tana 
rókát és tanítókat és Iá'ni fogjuk, 
hogy — bár még mindig igen 
szerény anyagi javadalmazás mel­
lett kell nehéz feladataikat elvé­
geznek — mégis alig akad köz­
tük olyan, a ki a legnagyobb el­
ismeréssel ne látná miniszterének 
engedhetetlen fáradozásait a köz- 
oktatásügy minden téren s a ki 
ne igaz lelkesedéssel, örömmel 
szolgálná minisztere eszméit azon 
a ponton, a melyre őt sorsa ál­
lította.

A magyar kul'uipolitika ügye 
nagyon fontos es vezetése még 
pedig helyi s irányban való veze­
tése nagyon kényes feudal ná­
lunk, u hol minduntalan a nem 
zetiségek óh feiekezetek szögle­
teibe ütközhetik bele a munkál­
kodó kar. M"gis elismert és ré 
gén tudvalevő dolog, — a mely a 
mostani tárgyalóén 1 uj <bb s erő 
sebb kifejezést nyer — hogy 
Wlassics miniszter nehéz helyze­
tevei teljesen meg tud birkózni. 
Követi a magyar kultúrpolitika 
nemes vezetőt színéit ezernyi aka­
dály mellett is eltántoriihatatla 
nu1 ; de e mellett szelíd és ügyes 
kézzel hárítja félre u jából az 
akadályokul, nehogy azok az erő 
szakossagtól megnövekedőnek és 
m<g elháritha'ailun alakká vál­
janak ; óvatos a kö>oktatásügy 
terén világszerte fölmerülő uj. mu 
derít irányzatukkal szentben; de 
azokat a reformeszrm km, a m*‘- 
lyek helyességerői és üdvösségé 
röl meggyé fídött. Keresztülviszi 
és meg valósítja, beleilleszti erős

\ \ w x. . . \
> *\

kézzel a maga kultúrpolitikájának 
keretébe.

így, de csakis így lehet és sza­
bad dolgoznia egy magyar kul 
turminiszternek, ha káros vissza­
hatások nélkül erősen és bizto­
san tovább vinni az ország által 
rábízott drága hajót abba a révbe, 
a melybe törekszünk: a mely 
révben az európai fokozat mellett 
a magyar szellem és magyar erő 
jut teljes érvényesülésbe. Végső 
vonalában erre tendál a Wlassics 
miniszter törekvése, s mert ide 
helyes utón, helyes eszközökkel 
indult el s mert már nagyon kö­
zel vitte a nemzet kőeok tatás­
ügyét ehhez a révhez, ezért száll 
felé nemcsak a kópviselőháznak 
de az egész országnak s az ösz- 
szea tanügyi erőknek lelkes elis­
merése.

De Wlassics miniszter tározójá­
ban a kőzöktatásügy mellett más 
fontos ügyek is foglalnak helyet. 
Ezekről nem szólt ekszpozójában, 
hanem a vita során szólt és fog 
még szólni róluk. Oa van a mű­
vészetek fontos ügye, ott van a 
vallási, egyházi, felekezeti ügyek 
nevezetes sorozata. Örömmel lát­
juk, hogy ezekben is az őt jel­
lemző fáradhatatlan buzgósággal, 
leik nemei élességgel, kötelességül- 
dá.'ísal jár el mindenkor és min­
denütt. Még alig egy esztendeje, 
hogy különösen a felekezetiség 
terén a hirtelen fel burjánzó szen­
vedelmek m ir-raár kész, országos 
veszélylyé növeked ek. Ma lecsőn- 
desedtek a szenvedelmek, elült a 
veszedelem. Étiből az érdemből a 
Széli Kálmán miniszterelnök üd­
vös sikerű békepolitikája mellett 
na y és nemes rész illeti meg a 
Wlassics miniszter bölcs és előre­
látható ténykedését. Az ő igaz és 
nemes liberáiizrnusának fényes 
diada!a rejlik ebben is.

Es a m gyár kultúrpolitikához 
tartozik ez is Nemcsak a jövő 
nemzedék fölnevelésen fáradozik 
üdvös in'enotiókk il, nemes esz­
mékkel, de a feli őttekbe is bele 
kell vinni a/okat nz eszméket, a 
melyek xlapj in megieremthető a 
szellemi és lelki életében, művelt­
ségében, li 1 fogasában uj Magyar 
ország. Őszinte őröm fogja el 
minden jó ház- fi lelkét az e té­
ren már oler - redmónyek láttára 
és minden ig.iz, jó magyar szív 
ennek hallat Iára kitartást, lelke- 
ki-sedési es erőt kivan Wlassics 
miniszterin k tel ulat» még hátra­
levő részenek sikeres megoldá­
sút > 1

TÁVIRATOK.

ítélet a Krlvány pörben.
Arad febr. 16. (Saját tu­

dósítónktól.) Az aradi tör­
vényszék ma mondott íté­
letet a nagy sikkasztó fe­
lett. A törvényszék Kri- 
ványt kilencz évi börtönre 
ítélte. Egyben kötelezte az 
elsikkasztott hótszáznuszon- 
hétezer korona megfizeté­
sere.

Gyilkos rablók.
Balassa-Gyarmat, febr. 16. 

(Saját tudósítónktól.) Balassa­
gyarmaton Hirchfeld Adolf 
kereskedőhöz behatott há­
rom állarczos rabló. Hirsch- 
feldet megtámadták s agyon­
lőtték. Egy golyó a karját 
is találta. A rablók a lövés 
után elmenekültek.

Az osztrák Reichsrath.
Béos, febr. 16. (Saját tudósi­

lónktól.) Dr. Pacak, a cseh klub 
elnöke és dr. Kaizl ma délelőtt 
Vetter képviselőházi elnökkel ta 
náoskoztak a nem német nyelvű 
interpelláczió tárgyában. A Sla- 
vische Corresponded szerint a 
kérdés a megoldás útjára jutott.

A spanyol forrongás.
Páris febr 16. (Saját tudósi 

tónktól.) A Havas-ügynökségnek 
azt jelentik Lisszabonból, hogy a 
spanyol hatóságok olyan szigorúan 
gyakorolják a cenzúrát, hogy a 
külföldi lapok ottani tndósilói 
kénytelenek a táviratot valamely 
francziu, vagy portugál határszéli 
helységben feladni Ennek követ 
keztében többé-kevesbé túlzott 
hírek kerültek forgalomba, nagyon 
komoly természetűek azonban a 
tüntetések nem voltak. N- hány 
községben mégis előfordultak igen 
sajnálaios események és a lakos­
ság között meglehetős nagy az 
izgatottság.

Madrid, febr. 16.

(A Fabro-ügynökség jelentése.) 
A Heraldo Weyler tábornoknak 
egy proklamáczióját közli, a mely 
ben azt mondja, hogy minden le­
hetőt elkövetett annak az elhárí­
tására, hogy a polgári hatóság 
reá ruházza az államhatalmat, de 
minthogy a hadi jogot prokla- 
máhák, kötelessége a politikától 
függetlenül a rend főn tartásáról 
gondoskodnia. A Dia ezimü lap 
megjelenését betiltotta a hatóság. 
Most Madridban és a tartományok 
ban is nyugalom van. Granadában
tegnap• m it ♦i'ininl AfjnU <i I Ir»* i» I* v i« 111 v I v o v ix aiiv(»iiij(»v ui
két embert megöltek és többeket 
megsebesítettek.

A munkanélküliek 
zavargásáról.

Újabb részletek.

[Saját tudósítónk távirata.)
Budapest, febr. 16.

A munkanélküliek pénteki za­
vargásáról, fővárosi tudósitónk: 
távirata nyomán, tegnapi lapunk­
ban részletes tudósítást közöltünk. 
A véres zavargásról budapesti tu­
dósítónk távirata ma a következő 
ujabbi részleteket közli velünk :

Egy pereoz.
A zavargás kitörésére egy pe- 

recz adott okot vagy ürügyet. A 
Dohány utcza sarkán állt egy em­
ber, aki kenyérért és jogért való 
kiáltozásukra odafelelt nekik :

— Jogot nem adhatok, de ke­
nyeret igen 1 E zel a kezében 
levő pereczet közibök hajította. A 
menet, amely idáig már jóval meg 
is szaporodott s a kanyarodó Kör­
úton, egész hosszában beláthatat­
lan tömeggé verődött,, megsértődve 
egyszeriben fölbomlott s megro­
hanta a gyalogjárót. Az izgatok 
kiadtak a jels-ót, hogy a New- 
York kávé házat, kell először is 
összezúzni. Hatalmas két kődarab 
repült a kávéház két széles ab­
lakába s nagy léket vágott a vas­
tag üveklapokon.

Károlyi István gróf fogata.
Amikor a Muzeum-körúton az 

ütközet javában folyt, hajtott el 
arra Karolyi István gróf fogata, a 
kocsiban a gr- ff 1 és rvjével.
Valóságos zápora a kőnek és vas­
darabnak zndult nyomába, de a
gyorsan elrobogó tug ltot dobás 
nem érte.

A bűnjelek.
A zavargások befejeztével a 

rendőrség összegyűjtötte azoknak 
a tárgyaknak egy részét, melyek­
kel a munkátlanoK az ablakokat 
beverték. Volt ott kó. vasdarab, 
'poháralja és hasonló 'ángyuk, jele, 
hogy ezeket még elindulás előtt 
szedték össze.

Hol vannak a sebesültek ?
Érdekes dolog az is, hogy estig 

egyetlen sebesült sem jelentkezett 
valamely fővárosi kórházban föl­
vételre, pedig igen sokan tele vér­
rel, súlyos sebekkel hagyták el a 
harezteret.

Ki űzeti a kárt ?
A rendőrség bejárta ma reggel 

azokat az utczákat, amerre a mun­
kások elvonultak. Minden károsult 
kereskedőnél és kávéháztulajdo­
nosnál összeírták a kart.

A kereskedők és magánosok, 
kiknek ablakait bezúzták, maguk 
lesznek kénytelenek viselni a ká­
rukat, mert az üvegbiziositó inté­
zet szabályzatában van egy pont, 
amely azt mondja, hogy a zavar­
gások, csoportosulások alkalmával 
esett kárt az intézet nem fizeti.

Dátnmos kövek.
A nyomor kiáltása volt a teg­

napi tüntetés, de hogy annyira
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elmérgesedett nagy részük vau 
abban a tüntetés tervszerű élőké 
sziléinek. Mi sem bizonyítja ezt 
jobban, mint az, hogy a boltok­
ban talált kövek egy részére kis 
papír szeletkék voltak ragasztva s 
azokra a tegnapi dátum :

február 15. 
volt látható.

A rendőrség scbesfiltjel.
A tegnapi csatából a rendőrség 

sorából megsebesültek : Majsai Já­
nos fogalmazón kívül Székely La­
jos polgári rendőrbiztos s Kántor 
István (II.) 933. számú közrendőr.

foglyok.
Tizenöt zavargót tartóztattak le 

Sajó kapitány emberei. ’Szék mind 
olyan egyének, a kiket tetten er­
ek. Névsoruk: Németh Sándor 

lakatos, Dórái Mihály érezöntő, 
Steiner István műszerész, Berger 
Jenő könyvnyomdász, Takács Jó­
zsef háziszolga, Pilcsik Gyula 
asztalossegéd, Kvassal János gyári 
munkás, Mójzpr János reszelő­
vágó, Trepán János betűszedő, 
Kovács Pál kováessegéd, Kollug 
Gyula czipészsegéd, Morvay Ist­
ván lakatossegéd, Mih .lesz Jó­
zsef szabósegéd, Sziberle József 
molnársegéd, Nyilka J nos aszta­
lossegéd.

A letartóztatva levők legna­
gyobb része ellen hatóság, vagy 
magánosok elleni erőszak, vagy 
ingó vagyon szándékos megron­
gálása czimén fogják a bűnvádi 
eljárást megindítani s kihallgatá­
suk után átkisérik őket a kir. 
ügyészséghez. A kiket a fenti vá­
dak nem terhelnek, azokat a ki 
hágás miatt a rendőrség Ítéli el.

Kihallgatás még nem történt. 
Most csoportosítják a tavaszmező- 
utczai kapitányságon azokat a 
tárgyakat, melyeket a tüntetők 
támadásra felhasználtak.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képvíseldhájs ülése.

— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, íobr. ÍR.

A kultuszvitának legérdekesebb 
mozzanata mindenesetre Tisza 
István gróf mai felszólalása volt. 
Az egész Ház osztatlan figyelme 
és mondhíUnók általános tetszése 
között fejtegetette, hogy az egye­
temen német tudományt tanítanak, 
holott minden nemzet iránti tudo­
mányra a maga jellegét. Nálunk 
is a magyar sajátságokból, alkot­
mányunkból, viszonyainkból köz­
jogunkból kell fejleszteni a ma­
gyar tudományt. Mondott még 
sok érdekes dolgot az egyetemi 
tanításról. Különösen a négy je- 
ienvolt egyetemi tanár : Szilágyi 
Dezső, Láng Lajos, Pulszky Ágost 
és Sághy Gyula hallgatták nagy 
figyelemmel. Láng és Pulszky 
folyton helyeslőleg bólintottak.

Előtte P.ider Rezső, Konkoly- 
Thege Miklós és Illyés Balint be 
széliek.

A szünet alatt ogy érdekes cso­
port keltett feltűnést. Apponyi 
Albert gróf, Széli Kálmán minisz­
terelnökkel beszélgetett a minisz­
teri-szék előtt, majd kis csoport 
gyűlt, össze. Ott volt Kubinyi Ár­
pád és Tisza István gróf, később 
pedig odajött az öreg Tisza Kál­
mán is és együtt nagy figyelem­
mel hallgatták Apponyi előadá­
sa!. De hogy miről beszéltek, azt 
természetesen senki sem árulta el.

Részletes tudósításunk itt kö­
vetkezik :

Elnök: Dániel Gábor.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán, Wlassics Gyula, és
Cseh Ervin.

Molnár jegyző bejelenti, hogy 3 
interpelláczió van előjegyezve : Kul- 
man János a fürdőkön épülő gyógy- 
házak, Kossuth Ferón ez a marosvá­
sárhelyi vizsgálat és ugyancsak 
Kossuth a teiiicini terülotfoglalás 
tárgyában interpellálnak.

A kuUuszbudget.
Pader Rezső a felekezeti iskolák 

szükségességét fejtegeti. Ezek ad 
meg a vallásos nevelést, melyre az 
ifjú nemzedéknek feltétlenül szük­
sége van. Az állami iskolák nem ad­
hatnak teljes erkölcsi nevelést. A 
vallásra kívánja a legfőbb súlyt fek­
tetni a tanításnál. A költségvetést 
nem fogadja el. (Helyeslés a nép­
párton.)

Konkoly-Thege Miklós az állami csil­
lagda tökéletesebb felszerelését sür­
geti. Arra kéri azonban a minisztert, 
hogy a régi felszereléseket no adják 
el, hanem adják azokat át a meteoro­
lógiai intézetnek. A költségvetést el­
fogadja, (Helyeslés jobbról.)

Illyés Bálint egységes nemzeti ok­
tatást óhajt. A mi kultúránk Ausztria 
miatt nem fejlődött úgy és akként, 
a miként kívánatos volna. Követeli 
ama törvényünk szigorú végrehaj­
tását, mely a magyar állampolgárok­
tól megköveteli a magyar nyelv tu­
dását. Kéri a minisztert, hogy min­
den községben állítson fel ovo'dát. A 
nemzetiségi vidékeken a néptanítók­
nak lehető legnagyobb támogatását 
kívánja. Az iskolában mindenütt, le­
gyen az bár alsóbb, vagy felsőbb 
jellegű, a magyar történelemnek és 
irodalomnak szélesebb mérvbon való 
oktatását sürg'oti. A költségvetést nem 
fogadja el. (Helyeslés a szólbalon.)

Elnök az ülést felfüggeszti.
Szünet után

Tisza István gróf: A népiskolák 
nagy fontosságát fojtegi. Azt óhaj­
taná, hogy az iskolákat minél egy­
szerűbben, de czélszcriibben épí­
tenék. A külföldön mindenütt az egy­
szerű építkezést kultiválják, különö­
sen az elemi iskoláknak. A díszes 
ornamentika úgy tűnik fel, mintha a 
belső értéktelenséget, a külső mázzal 
akarnák eltakarni. (Élénk tetszés.) A 
népiskolákat, az általános közigazga^ 
tási reform behozatalakor az adini- 
nisztráczió keretében szeretné be­
vonni. (Tetszés.) Szól most tulajdon- 
kóponi tárgyáról ; az egyetemi okta­
tásról. Sajnálattal tapasztalta, hogy 
iÍjainkban az alapos tudás, a komoly 
munka iránti vágy és hajlam nincs 
meg. A munka helyett az egyetemi 
ifjak inkább arra fektetik a súlyt, 
hogy megismerjék a tanárok vizsga- 
rendszerét, mert csupán az a főkór- 
dés nálunk, loteszik-o a vizsgát ? A 
tanárok is sokat lendíthetnének o 
dolgon. Hiba az is, hogy rendesen 
pontatlanok. Pedig ezt nem lehet 
kicsinyleni. Mert a pontosság neveli 
és emeli a kötelességérzetet. (Álta­
lános tetszés.) Nálunk az egyetemen 
annyira dominál a német tudomány, 
mintha német volna az egyetem.

Rátkay László : A véderő.
Tisza: Nem akar polemizálni. Oly 

fontos a témája, hogy erről még ak­
kor is mint a legfontosabb tárgyról 
beszélnek majd a, mikor már mara­
kodásukat és személyüket rég elfe­
lejtették. A német tulajdon osság he­
lyet, a magyar nemzeti sajátosságok­
ból, a mi viszonyainkból, alkotmá­
nyunkból, közjogunkból kell kifej­
leszteni a magyar tudományt. (Élénk 
helyeslés.) Minden nemzet ráüti a 
maga jellegét a tudományra. Csak mi 
nálunk van ez másképen. Holott van 
a magyar hagyományos közjogász­
nak ogy, ideális alakja : Deák Fó­
ron ez. (Elénk tetszés.) A miniszter 
működése iránt bizalommal vau, mert 
vau érzéke a magyar kultúra iránt, 
do arra kéri, hogy az elmondott dol­
gokban irányt adó eszmékkel, kez­
deményezésekkel álljon elő és akkor 
nagy eredményt érhetünk el. A költ­
ségvetést elfogadja. (Zajos helyeslés.)
►J/rfttlUUSOdl UUVUZ11K.

Debreczen szintterülete.

A szín ügyi bizottság ülése.
Debreozen, febr. 16. 

Dobreczen város szinházbizottsága 
tegnap délután Simon ffy Imre kir. tan. 
polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott. Fontos tárgy volt szőnyegen 
— a debreczeni szinikerület rendezése. A 
bizottság tagjai beható vita tárgyává 
tették eme, szinügyünkot rendkívül 
érdeklő kérdést, úgy, hogy a gyűlés 
csak a késő esti órákban ért éget. A 
gyűlésen részt vettek a következő 
bizottsági tagok : Lengyel Imre, Mark 
Bindro, Komlóssy Dezső, Magoss György 
Szentkirályi Tivadar, Gulyás István, 
Komjáthy János színigazgató.

Az érdekes gyűlés lefolyásáról tu­
dósítónk az alábbiakban számol bo :

A gyűlést fél 4 órakor nyitotta 
meg Simon ffy Imre polgármester. Napi ­
rend előtt Komlóssy Arthur kórt szót 
s a következő kijelentést tette :

Egy budapesti napilapban napvilá­
got látott és a debreczeni színházról 
írott közleményekre kijelenti, hogy 
őt mindig a sziniigy valódi érdeke 
vezérelte — mióta csak a szinügyek­
kel foglalkozik s c kérdésbe sem po­
litikai, sem más vonatkozásokat bele­
zavarni nem engedett és igy moso- 
boszódnek nyilvánítja a két kiilöm- 
böző pártokról, azok vezetőségéről 
szóló közléseket, őt mindig a város 
és sziniigy érdeke kötelezte. Kom­
játhy igazgatónak som ellensége, sőt 
személyileg rokonszenvezik is vele, 
de azért tárgyilagosan megbírálta 
mindig úgy az 6 direktori, mint tár­
sulatának működését. Ezt figyelmébe 
ajánlja a t. színházi bizottsági tagok­
nak os kéri, hogy o nyilatkozatát tu­
domásul venni szíveskedjék.

A bizottság tudomásul vette o ki­
jelentést.

A főjegyző felszólalása után a bi­
zottság a napirendre tért át.

Szabó Kálmán a bizottság jegyzője 
olvasta fel Komlóssy Arthur főjegy­
zőnek a vidéki színészet rendezésé­
vel foglalkozott fővárosi ankétről 
szóló jelentését, molyon a főjegyző a 
város képviseletében vett részt. A 
bizottság a jelentést tudomásul vette.

Majd Feststich Andor szülészeti 
felügyelőnek levelét vették tárgyalás 
alá, melyet már lapunkban már is­
mertettünk, s amely a debreczeni 
színi kerület megalakítását tárgyalja.

Hosszas vita fejlődött ki a levél 
felolvasása után, melyben részt vett 
a bizottság minden tagja.

Komlóssy Arthur : A szülészeti fel­
ügyelő nem ismeri Debreozen színházi 
szervezetét, azért küldte egyenesen ő 
hozzá a vita tárgyát képező levelet, 
ó ezt most kötelességszorüon beter­
jeszti a bizottsághoz M.-Szigettel és 
Nyíregyházával szemben óvatosságot 
ajánl. Proponálja, hogy keressék meg 
a két várost átiratban, a melyben 
értesítsék, hogy a debreczeni színház 
igazgatója 7 hónapig Dobreozcnbon 
tartózkodik társulatával. Öt hónap 
rendelkezésére áll a két városnak. 
Belépve a debreczeni színi kerületbe, 
intézkedjen mindkét város, mennyi 
ideig tud és hajlandó a debreczeni 
szintársu latnak ckzisztoncziát nyúj­
tani.

Komjáthy János : A két város a ke­
rületi rendszertől még nem tudja mit 
várhat, de a debreczeni igazgatótól 
tudja. Tájékozatlanul állanak tehát, 
s épen ezért szükséges, hogy Dob- 
roezon csatlakozásra szólítsa fel őket,

Márk Endre. Fel kell szállítani a 
két várost, liajlandó-o a Debreozen 
által megválasztott színigazgatói min­
den alkalommal elfogadni.

Magosa György : Azt óhajtja, hogy 
az igazgató választásnál adassuk sza­
vazati jog a két városnak is.

Lengyel Imre : A debroezoni szini- 
korülothoz a mi óhajtásunkhoz képest 
M.'Szigetet és Nyíregyházát kell osa 
tolni. A szerződési mintát, mely a 
három város közt a, feltételeket meg­
állapítja már most el kell küldeni 
úgy M.-Szigetre, mml N_y íregy házam.

A kút város szavazati jogát vetet­
ték föl ezután, s e felett folyt a, vita 
hosszabban.

Komlóssy Dezső, Komlóssy Ari húr, 
Gulyás István felszólalásai után végül* 
határozatba ment, hogy a két várost 
megkeresi a sziniigyi' b zottság ha­
tározott vélemény nyilvánítás végett. 
Érdemlegesen tehát csak akkor"ha­
tároznak a debreczeni szinikerület 
jövendő sorsa felett.

Ezzel a gyűlés este hat órakor vé­
get ért.

Milán kirá y tóm ütése.

Távirati tudósítás.
Debreozen, fobr. Iß.

A szerbek ex rilvá' ma vitték 
külön von i o Karlóczára, a hon­
nan Kruse, dóiba viszik, s ősei 
mellé In lye is őrök nyugalomra. 
Az eg sz v ág I- 'szv-‘-to kiaóri Mi- 
iám utolsó utj in. u -ly befejezése 
változatos 'leiének. O i |gSz a 
koporsó mell, u ,i szerb nemzet 
minden ig z fi;l 08 ,k egy a ki­
nek pedig már r gon ott kellene 
lenni — fog üi myozni — Sándor 
kira;y. K wlooza mar tömve v.«n 
a 'eme ősre egyheáerog'eu ember­
rel, s >« mini a jelekből ítélni le­
het, nagy, impo áns lesz az rx 
király vég isztess'ge. A (emelés­
ről a következő mvirati tudósítást, 
kaptuk.

Karlóczt, fobr. 16.

(Saját tudósítónktól.) Min hogy 
Szerommegyeben a napokban nagy 
havazás voll, úgy hogy a hegyi 
Utakat belli' a a hó es mintegy 
előreláthatni ig tömegesen log a 
nép a krusedo i kolostorba tó 
dm ni, Khuen Héderváry b >n ideje­
korán megleli minden iuiózkedóst 
a hegyi ösvények és Karlóczából 
Krusedolba vivő hegyi ut jó 
karba helyezésére és kellő számú 
csendőr kiküldésére a rend főn - 
tartása érdekében. A bán intéz­
kedéseinek végrehajtását Kruse- 
d libán és a ko'ostortól idáig a 
Zágrábból e czélra kiküldött Klein 
osztályfőnök személyesen vezeite. 
Az osztályfőnök tegnap ideerke 
zeit, hogy S'.ei óm megye képvise­
lővel egy üt n mely szintén ide­
érkezett Jurkovics Peter főispán 
vezetése a an, jelen ést tégy n 
Khuen-Hóderváry bánnak, a ki 
m délelőtt 11 órakor érke. tk ide 
Zágrábból. M ruliogy a tégzajlas 
miatt a Dunán b-he'etleri átkelni, 
kellő számú kocsit rendeltek meg, 
a meiyek a gyászmene ot Karló­
cáról a hegyeken át Krusedolba 
fogják vinni. Ma kissé alább 
hagyott a hideg és az ég derült.

Karlóoza, fobr. 16.
(Satát tudósítónktól.) A v ár isi 

képviselőtestület tegnap * l> dog 
polg irmester-t helyettesítő Ob re­
novier Lázár várom tanács­
nok elnöklete alatt ülést iar ott 
és egyhangúlag e határoz a, hogy 
Sándor királynak a varos nevében 
leghensőbl) r- «zvéiét fejezi ki, a 
városi épületekre gyász obogét 'üz 
ki és a temetésen tes'üiotileg •o-z 
jelen. Elhaiároznik továbbá, hogy 
a vasútnál és a város terén két 
nagy fekete posztóv il bevont és 
fekete / szlókkai díszített gyász- 
k ipu állítanak és gondoskodnak 
róia, hogy a halo tus menet a fő 
téren és a város utczaiu szabadon 
mozugh fssmi.

A környékről tömegesen tódul 
a nép a varosba. Zi monyban kü­
lön vonat all , ;szo hogy \ Belg­
rad hói os- , leg aij vő közönséget
}\ííf!<)(!/.'' !';i KXfl!!ÍV .v, V)- m' fim- uv

batái ozottan hire ,ár, hogy a 
i'. iuV-letére , h t- 

jeigrádi helyi for-
s'/erh komi my 
tar, a zimony-



«alom kivételével, öt nap óta el 
van zárva. A tzorb kormány eddig 
nem jelentette be, hogy képvisel­
tetni fogja magát,

Karlóoza, íebr. 16.
A pátriárka palotája pompásan 

van díszítve. Brankovics páiriarka 
Milán király holttestének beszen- 
relósóre iderendelte Sevics Mitro 
fán bácsi szerb püspököt, a ki 
G irios, Sraics, Katydvszky espere­
sekkel és Vidiczky szerzetesházi 
főnökkel érkezett ide, hogy a 
pátriárkának a szertartásnál se­
gédkezzék. A tizenhárom fruska- 
gorai szerb kolostor főnökei mind 
Kiusedolban várják meg a gyász- 
menetet és közreműködnek a te­
metésnél. A krusedoli kolostorban 
egy száz esztendős aggastyán, a 
ki Obrenovics Lyubiezu temetésen 
jelen voh, pontosan megjelölte azt a 
helyet, ahol a fejedelemnő sírboltja 
van. A sírbolt felnyitásakor kitűnt, 
hogy a fejedelemnő fakoporsója 
szótmállott, de holtteste csodála­
tosan ép maradt. A holttesten 
lévő nyakék és selyemruha egé­
szen sértetlen, a fejedelemnő arcza 
még megismerhető. Á sírbolt fel 
nyílását és nagyobbitását Janko- 
vies Anatal, a kolostor főnöke 
személyesen vezette. Az Obreno­
vics család rokonai közül ideér­
keztek és a pátriárka palotájába 
szálltak : Nikolics Fedor v. b. t. t. 
vejével, Duka Géza báróval, a 
ki követség! titkár a belgrádi 
osztrák-magyar követségnél, to­
vábbá Milán király nagynénje, 
Majna tábornok özvegye három 
leányával Újvidékről. A külön- 
vonatot, a mely Milán király 
holttestét hozza, délelőtt egy­
negyed 12 órára várják ide. 
A vonattal érkezik Brankovics 
pátriárka és a holttestet kisérő lö 
személy. Minthogy külföldről sok 
újság tudósítója jelentette be jö­
vetelét, a pátriárka idekérette Po- 
povics Vazul István orsz. gyűlési 
képviselőt és szerb írót, a buda­
pesti Thökölyánum igazgatóját, 
hogy segítségére legyen az idegen 
újságíróknak. Szekuiics Lázár, a 
pátriárka titkára, kényelmes dol­
gozó szobát rendcztciett be az 
újságírók számára a pátriárka 
palotájában. A nagy metropolis 
székesegyházban, a melyeit Bran­
kovics pátriárka Milán koporsójá­
nál rövid imát fog mondani az 
elhunyt lelkiüdveért, csak jogy- 
gvel bocsátják be a közönségét. 
Újvidékről és a környékről lemér 
dók idegen érkezett ide.

Karlóota fobr. 16.

(Saját tudósítónktól.) A Milán 
király holitestét hozó külőnvonat, 
a mely 1/tl2 órakor érkezik ide, 
a pályaudvaron Sevics Mitroíán 
püspök fogja fogadni fényes papi 
segédlettel. A koporsót azután a 
görög keleti szeminárium és a fő­
gimnázium énekkarának gyászéne­
kei mellett a motropoliai székes- 
egyházba viszik, a hol Branko- 
vies pátriárka un népies rövid imát 
fog mondani az elhunyt lelkiud- 
vcórt. Azután a díszes halottas­
kocsira teszik a koporsót és dél­
ben megindul a monot a B msz- 
tol-hogyen át. ti krusedoli kolostor 
felé. A vonat, beérkezésekor a 
pályaudvaron a 7<J. gyalugozred- 
n ‘k egy diszszázada lesz föl­
állítva. Azonkiviil ott lesz a vá- 
I >si tanács és Szóróm megye kül­
döttsége a megye főispánjával az 
élón.

Február 17. UJ DBBREOZENI FRISS ÚJSÁG.

Kicserélt menyasszony.

— Saját tudósítónktól. —
— fobr. 16.

Rendkívül érdekes eset történt o 
hó 13-án Sáudorfalván, hol -- mint 
levelezőnk irja — esketés közben ki­
cseréllek egy menyasszonyt. Az érdekes 
esetről, moly hatósági beavatkozást 
kívánt, az. alábbi részleteket kaptuk : 
Pákay Feroncz sáudorfalvai lakos­
nak volt két szép leánya, Katie,za és 
Maris. A kél leánynak ezen a farsan­
gon akadt kérője, bár a szülők a 
fiatalabb Marist még nem akarták 
férjhez adni, de mert két testvér- 
legény szerette meg a két leányt, a 
szülők nem ellenkeztek, mert a ké­
rők jómódú család fiai voltak. Két 
testvér-legény volt tehát a vőle­
gény és két testvér-leány a meny­
asszony.

Az érdekesnok ígérkező esküvőre 
kiváncsi volt az egész falu nápe, a 
mely az esküvő idején zsúfolásig 
megtöltötte a templomot. E hó 13-án 
délelőtt volt a polgári házasság1 meg­
kötése, délután pedig az egyházi 
esküvő. A két menyasszony, mint­
aféle vagyonos szülők gyermekei, 
egyforma drága selyemben, sűrűn 
lefátyolozva ment a templomba, hol 
a pap megérkeztéig az oltár mellett 
foglaltak helyet. Mikor a pap az ol­
tár előtt megjelent, a vőfélyek elő- 
vezették a menyasszonyokat és főle- 
gényekot.. És itt történt meg a téve­
dés. Katioza mellé a fi talabb legényt. 
Tamkó Forenozot, Maris mellé pedig 
Tamltó Imrét állították. A pap annak 
módja-rendje szerint teljesítette a szer­
tartást és összeadta Pákay Katiczát 
Tamkó Ferenczczel és Pákay Marist 
Tamlcó Imrével, holott az anyakünyv- 
vezotőnól Imre kötött házasságot Ka- 
ticzával és Ferenc« a Marissal.

A tévedést csak a szertartás befe­
jezése után vették észre, amit rög­
tön bejelentettek az anyakönyvvezo- 
tőnél is. Az esküvő után megtartották 
ugyan a lakodalmat, de a két fiatal 
menyecske otthon maradt a szüleinél 
s most. a két család azon fáradozik, 
hogy az egyházi, vagy a polgári 
házasságkötés megsommisittossék. Ér­
dekes a dologban, hogy úgy a 
menyecskék, mint a férjek meg­
egyeztek abban, hogy ha a polgári 
házasságkötés előbb lesz felbontható, 
mint az. egyházi, akkor belenyugodnak 
a cserébe, a melyet a vőfélyek ügyet­
lensége és a fiatal párok elfogultsága 
idézett elő.

ÚJDONSÁGOK.

* Istentiszteletek. Ma vasárnap a
helybeli templomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az isten­
tiszteletek : Nagytemplomban : Mitro- 
vic-s Gyula lelkész. Kistemplomban : 
Biró János segedlehész. Ujtemplom- 
ban : K. Tóth Kalman lelkész. Ispo- 
tályiemploraban : Kovács Zsigmond 
seg< dlolkósz. tizegéuy hazban : Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár.

A róm. kath. templomban : Reggel
7 órakor misézik : Brösztel Lajos,
8 órakor a gimnázium ifjúság miséje 
melyen az elemi iskolások is részt 
veszuok. 9 órakor nsgymise, mondja 
dr. Wnlafuft Nándor segédlettel ; 
utána prédikál : Brösztel Lajos. 
Háromnegyed 11 órakor a zárdái 
növendék k imsujo, mondja Molnár 
Kálmán Dezső. F I 12 órakor mi­
sézik : Kovács Józsiul Délután fél 3 
órakor korosztóny tmitas : tartja dr. 
Wolafka Nándor. 3 órakor litania 
és rózsafüzór, tartja : Szőke János, 
b órakor Szem József társulat hó­
napos ájtatossága, szent beszed és 
kövmenettvl tartja dr. Wolafka Nándor.

Az agost. hitv. ev. 'omplmnban 
d. 10 órakor Malorny Lajos főospe- 
ros tart istentiszteletet.

* Az ingyen konyéroszíó bizottság 
számadása. Az a bizottság, amely az 
ingyen kenyérosztásra alakult s he­
tek óta áldásosán működik, ma kül­
dötte be lapunkhoz eddigi működé­
sének eredményéről szóló kimutatá­
sát, A bizottság 30 napi működésének 
eredményéből megtudjuk, hogy a 
múlt hó 16-ától a folyó 14-éig a bi­
zottsághoz. készpénzben befolyt 157G

korona ói fillér; egyéb adományok 
és pedig:
1. ajándékba kapott : . . 645 kenyér,
2. tepertő . .................... 20 kiló,
3. mézeskalács......  50 adag,
4. kótszeroskenyérliszt. . 344 kiló,
c) Pénzért vásárolt . . . 7109 kenyér.

E bevétellel szemben az alábbi ki­
adásokat tünteti fel a bizottság szám­
adása :

a) készpénzért vásárolt kenyérért 
1074 kor. 14 fii. b) egyéb adomá­
nyokban :
1. ajándékban . . . 636 kenyér,
2. tepertő (300 adagban) 20 kiló',
3. mózeskalácz . . . 50 adagban
c) pénzen vett . . . 7100 kenyér.

A maradvány, mint pénztárkészletröl 
az alábbi adatok szolgálnak felvilá­
gosításul :

a) készpénz 529 kor. 40 fillér 
(melyből 400 korona takarékpénztár­
ban vari).

b) ajándék .... 9 kenyér,
c) pénzen vett . , 9 kenyér,
d) konyérliszt . . . 344 kiló.
A fent elsoroltakat egybevetve 

meggyőződhetik a nagyközönség, 
hogy az elsőrendű szükséglet egyik 
legfontosabbikát, — a nemes szivii 
jóltevők áldozatkészségéből kiszol­
gáltatott ingyen kenyeret felettébb 
sokan veszik igénybe: mert hiszen 
30 nap alatt a 7736 kenyérből kiosztott, 
22,234 adag kenyérrel lelt a jelentkezett 
— ugyanannyi szegényen segítve. 
És miután az ingyen kenyeret igénylő 
szegényeknek száma éppen a tél 
szigorú volta miatt hova-jobbau gya­
rapodik és mert a meglevő pénz- 
tárkószlet további tíz—tizenkét napra 
alig nyújt oieg fedezetet, most, 
midőn az eddigi adományokért hálás 
köszönetét mond a bizottság, ugyan­
akkor tisztelettel kéri Debreczen vá­
rosának minden nemes őzéiért lelke­
sülő és áldozatkész közönségét : szí­
veskedjék adományaival az ingyen 
kenyér kiszolgáltatást legalább a 
jövő hó közepéig elősegíteni és lehe­
tővé tenni.

* Megrendszabályozott könyörado- 
mány gyűjtés. Debreczen város taná­
csához tegnap egy belügyminiszteri 
rendelet érkezett, a melyben érte­
síti a lö vónyhatóságot, hogy az or­
szág több városában kétes existen- 
oziak gyűjtést rendeznek a vaczi sí­
kéi némák javára és az összegyűjtött 
pénzeket sajat ozéijaikra használják 
lel. Figyelmezteti a rendelet a tör­
vényhatóságot, ha esetleg Debre- 
czenbe is ellátogatnának ezek a 
csalók, a gyűjtést azonnal be kell 
tiltani. A váozi siketuémák javara. 
gyűjtés csak az igazgatóság által 
lepecsételt, hiteles gyűjtő lapon vagy 
bveles jm/yfüzetuoskék által euge- 
délyezhetők.

* Síremlék Fazekas Mihálynak. A dob- 
reezoni kollégium nomos ifjúsága 
monumentális síremléket akar emelni 
Fazekas Mihály volt debroczeni Író­
nak a Ludas Matyi hires szerzőjé­
nek. Az ifjúság ehhez pénzbeli tá­
mogatást kórt Debreczen sz. kir. 
városától. A közgyűlés 200 koronát 
meg is szavazott a Fazekas sírem­
lékre, a közgyűlés eme határozatát a 
belügyminiszter tegnap jóváhagyta.

* Közgyűlés éjfél után A debroczeni 
piuczer netegsegelyező egylet köz­
gyűlést tartott tegnap éjjel 3 órakor. 
Az ülés a Kovács Dezső vlnök !e- 
uioudásával megüresedett elnöki 
tisztséget töltötte be. Elnökké Lendl- 
bauer Kálmánt választották meg. Ko­
vács Dezsőt pedig az egyiot körül 
kifejtett érdemeinél fogva diszelnökkó 
választották. Alelnök : Glück Henrik 
a Ilungaria-kávebáz közszeretetnek 
orvendó, derek fizotőpinezére lett. Az 
egyleti orvosi tisztséget újólag dr. 
Rócza M r orvossal töltötték be.

” A ki a királytól kér segítséget. Egy
dobreezeni szegény ember Khmer 
Ágoston nyomorúságán segíteni akart, 
s 0 felségéhez a királyhoz fordult 
segélyért. Szépen megfogalmazott 
kérvényt küldött a királyhoz, mely­
ben olpann szollá, hogy nagy sze­
génységben él Dobreozenben nagy­
számú családjával. Kéri a királyt, 
hogy fordítsa felé felséges kegyel­
mét s támogassa pénzbeli adomány­
nyal. A kérvény, természetesen csak 
a kabinet irodáig jutott el, a honnan

tegnap visszaküldték Debreczen vá­
ros tanácsához, a honnan visszaadják 
u szegény Khmernek.

* A mezőgazdasági muzeum kérelme.
Debreczen városához tegnap egy 
átirat érkezett a fővárosi mezőgaz­
dasági múzeumtól, A muzeum arra 
kéri a város tanácsát, hogy a mú­
zeumi könyvtár szamara gyűjtsék 
össze a mezőgazdasági szabályren­
deleteket. Az átirattal a tanacs leg­
közelebb foglalkozni fog.

* Ellopott disznók. Nagy Imro vámos- 
pércsi lakostól tegnap ismeretlen 
tettes ellopott három disznót, 54 ko­
rona értékben. A szegény ember 
sírva tett jelentést a dologról — és 
az egyszer hamarosan vissza is 
kapta elvesztett jószágát. Dobos rend­
őrbiztos és Magyar lovasfelügyelő 
még a tegnapi nap folyamán felku­
tatták a lopás tettesét, Ecsedi Fe­
roncz, csapókorti lakos személyében, 
kit egy földalatti helyiségbe bújva 
fogtak cl. A vizsgálati iratokat ha­
mar befejezték és az ügy mihamar 
a bírósághoz lesz áttéve.

x Ügyvédjelölt azonnali belépésre 
irodát keres. Czim a kiadóhivatalban.

MULATSÁG.
/

Függetlenségi kör bálja. Egyike a 
farsang legsikerültebb báljainak zaj­
lott le tegnap este, vagy inkább es­
tétől reggelig, a Bika szálló díszter­
mében. A „Függetlenségi kör“ tar­
totta szokásos évi bálját, moly min­
den évben összehozza Debraozen ős­
régi, ozivis családjai közül a szine- 
javának leányait, fiait. Kopogott a 
jó magyarcsárdás, hangos volt jó­
kedvtől a bálterem, a megjelentek 
szama pedig oly nagy vo>t, hogy 
helyszűke miatt a névsort nem is 
hozhatjuk. A négyest 120-nál több 
pár tánozolta.

SZÍNHÁZ.

— (Gyurkovlcs lányok.) Herczegh 
Forouoz kedves vígjáték a tartotta 
tegnap este állandó jóhangulatban a 
színház közönségét. A felemelt hely­
árak következtében csak fél ház gyö­
nyörködött az előadásban és az 
utánna következő Repülő balett gyö­
nyörű mutatványaiban.

Szabó Irma, rég nem látott kedves 
művésznőnk játszotta Miczit kedve­
sen, művésziesen, kiérdemelve a 
sűrűn felhangzó tapsokat. A többi 
szereplők is jók voltak, — hisz eb­
ben a darabban szerepet elejteni csak­
nem lehetetlen.

A repülő balett gyönyörű, egy­
öntetű, bámulatos preczizitással bo- 
tanult mutatványai következtek ezután. 
Hót igazán szép, fiatal nő tán- 
czolta, vagymondjuk lebegte a hallot­
tét, mely nem annyira tánczból, mint 
inkább ideális, légies csoportok alko­
tásából állott. Tegnap este a fátyol 
tánezot mutatták be, ma este füzór- 
tánezot fognak lejteni, moly még 
csinosabb lesz a tegnapinál.

TÖRVÉNYKBltiSS.

§ Közvédők a kir. ítélőtáblánál. A
debroczeni ügy védi kamara február és 
mározius hónapokra a következő deb- 
reezoni ügyvédeket rendelte ki köz- 
védőkiil, a kir. Ítélőtábla büntető ta­
nácsához. Február 16—23 Molcsányi 
János, 24—28-ig Moskovies Jenő dr. 
Mározius hó 1—7-ig Osvárth Feroncz 
és Váy Nagy Géza. 8— 15-ig Nagy 
Kálmán dr. os Orbán József dr. 
1(1 -23-ig Nagy Lajos dr. és Popper 
Mór dr. 24 -31-ig Nagy Sándor és 
Pilchard Manó dr. ügyvédeket.



UJ DEBRECZENI FRISS ÚJSÁG. Fobruár 17

KÖZGAZDASÁG.

Tőzsde.
— Távirati tudósítás. — 

Budapest, febr. 16.
Buzíikimilat kielégítő, vetelkedv 

mérsékelt Nyugodt irányzat mel­
lett 25,000 méterm. kerül' forga­
lomba tartott árakon. Eyyéb ga 
bonanemü változatlan. Idő: fa­
gyos.
Búza áprilisra — 

„ októberre — 
Rozs áprilisra — 
Rozs októberre — 
Zab áprilisra — 
Tengeri májusra 
Repcze augusztusra

7-52 -53 
7.65- 66 
7.34 35 
667-67 
6 30-32 
5-23-24 

12-65-75

Magyarorsaág leghir nevesebb
dsvdny-gyógyforrásai a

gyógyít mint 
a drága

Meglilvá«.

Bikszádi ^ 
Sz táj kai ásott os a 

karlsbadival

Bérlők : Almer Lajos is Károly
Nagybánya.

Kapható minden füsnerüsletben.

Szenzáoziós újdonság!

Petroleum-fényizzó-égök
Debreczeni városi színház.

Folyó sz. 141. Bérlet szünet XXV.
Ma Vasárnap, Február hó 17-ón :

Délután 3 órakor, fólbelyárakkal:
SUL AMITE

Énekes legenda 5 képben.

Este 7 és félórakor, általános bérlet- 
szünetben, mérsékelten felemelt 

helyárakkal a
Párisi repülő balett-társaság

második fellépte.
Ezt megelőzi:

BÁRÁNYKAK
Operette 3 felvonásban.

Laptulajdonos : Osokonainycmda.

Mindenütt kapható
(Bizonyítvány Béca, 1867. 

jul. 8.J

„Plttner
Ez.ok előnyei: Minden 
petróleum-lámpára, 4 cm. 
Átmérőitől kezdve, ráil­
leszthető. — Kezelése és 
szerkezete clképzelhetlen 
egyszerű. Hibátlan, ko- 
rommontes, szag- és 
veszélytelen égés, ra­
gyogó tiszta fehér vilá­
gosság 80 gyertya erej ü 
fénytől kezdve. Petró­
leum elhasználás 15--16 
óra alatt egy litor közön­
séges petróleum, ezért 
koloezális hatás mellett 
legnagyobb megtakarí­
tás. — Prospectus ingyen 
és bérmentve.

Lenner Alfréd, Bécs
VII., Schottenfeld­

gasse Nr 56.

nélkülözhetlen fog-créme , 
a fogakat tisztán, fehéren és épen 1 

tartja.

Nyolcz szobás lakás
kerttel együtt

Nap-ufcza 13, szám alatt

május l-fől bérbeadó.
Értekezhetni: Baros-ntcza 12 

szám alatt.

Női szabászat! tanfolyam.
Van szerencséin a n. 6. közönség 

szives tudomására hozni, miszerint 
lakásomon : Rakéozl-ntoza 18. sz. a
elfogadok leánygyermekeket a

szabás, varrás, mintarajzolás
I és

divatlapok utáni varrásban
való alapos tanításra mérsékelt dij- 
jazás mellett, alkalmat nyuj va ezzel 
a t. szülőknek, hogy leánygyorm - 
keik jövedelmező koresetfo rráshoz 
jussanak s később a saját szükség­
letükre szolgáló ruhák elkészítésével 
nagy megtakarításokat eszközölhes­
senek.

Tisztelettel
Oobrsiy Marietta.

♦♦♦♦ *-» ♦♦»♦»♦♦»»♦»♦»»»♦♦♦♦♦

Arany János-ntcza 6. sz. I
május l-től J

egy udvari és két utczai \
lakás kiadó. |

Értekezhetni: az udvari ♦ 
lakásban. |

Eladó
900 szál tölgy épületfa

továbbá
tűzifák, u rn.: hasított tölgy, 
tölgybot- (7 irt 50 kr.) es vargafa
(12 Irt 50 kr.) házhoz szállítva 
megrendelhetők III. kér. Honvéd- 

utcza 62. sz. a.
Ugyanitt 200 métermázsa jó

mmő-egü
vágó 11 cser

is ki pható.

A Debreczeni Faáruraktár Szövetkezet
1901. évi márcziae hó 3-lkán délután 3 órakor a Takarék- és Hitelintézet 

Ceapó-utoza 4. ez. házának tanácstermében tartja

Vlll-ik évi rendes üözgyüiését,
melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja

________ az igazgatóság.

A ktigyOlée tárgyal :
!■ Igazgatóság! jelentés és az 1900. évi zárszámadás előterjesztése
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az 1900. évi veszteség feletti határozat.

feletti k&SSESSC 6" felÜ8ríftl3'bizoU!,Atfn'lk » Mmentvín, megad,..
5. Az igazgatóság olőterjeaztése a szövetkezet feloszlatása tárgyába,, .

felszámolók kirendelése ér az ezzel kapcsolatos intézkedések feletti halár, ró* 
hozatal. uzat-

6. Esetleges indítványok.
7. A közgyűlés jegyzőkönyve hitelesitéséro bizottság kiküldése.
Figyelmeztetnek » tagok hogy az évi mérleg és zárszámadás továbbá 

a zárszámadás idején beirt tagok számáról, valamint a múlt évben be és küéneti
MM! bjsS •

2-6'ig “

• ",vlap.83!atláljok 2,9’ mz alapszabályok módosítását, megváltoztatását a szövetkezet tartamanak meghosszabbítását, részvénytársasággá átalaku ^áí’

kik “ L- ffSUép-

.tgi m!?Lbn°”nbm‘*lm-6vi hbr"ir M lr-* -fi*»

Sorll Ede,
ig. elnök.

Sérvben szenvedőknek!
Éppen most jelent meg az újonnan 

javított füzei az „A1 testi sérvek minden 
fajának gyógyításáról* Dr. Reimann M.-tól. 
E füzet megkeresésre telj ex •» kült 
eógmeeteeew küldetik meg. Czirn : 
Dr. M. Reimanno, 508 Wien, VI1/2 Nr 
62. Postfach.

Dr. Szflos Géza,
ig jegyző.

Egy 4 szobás

utczai laüosztáiy
május 1-re kiadó.

Sient-ínna-utcza 29. sz.

KLYTHIA
PÚDER

A BOB
ÁPOLÁSÁHOZ

*Z ÄICZSZIN SZÉPÍTÉSÉBE 
ÉS FINOMÍTÁSÁBA

Legelegánsabb toillete-, báli és szalon-pndor,
fehér, rózsaszín vagy sárga.

VfSyileg ®lemezvo 68 jónak véleményezve 
I>r. róni J. J. cs. és kir. professor által Bitesben. 
Elismerő levelek a legjobb körüktől minden 

adaghoz mellékelve vannak
TAUSSIG GOTTLIEB,

cs. és kir. udvari toilotte-szappanok 6a illatszerek 
gyára Bte.sben.

Főraktár : Bécs, L, Wolzellle 3.
H'Ky adag ára 1 trt 20 kr. Mogkiildés utánvétellel 

vagy az összeg előzetes beküldése mellett. 
Kapható a legtöbb illatszerkereskedésben, drogériában és gyógyszertárban 

Debrecenben Tóth Béla gyógyszertárában.

A Rlchter-fóle

Horgony-Pain Expeller
Liniment. Capsici comp.

ogy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésfil alkal­

maztat ik köszvénynel, caúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok prtiatt bevásárláskor 
—— mindig figyelemmel legyünk a „Horgony“
védjegyre és a „Richter“ ezégjegyzósre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Tőrök József gyógyszerésznél Buda­
pesten.

Richter F. Ad. és tál
• sása. ás kir. udvari sai

Rudolstadt.

írsa.
■ állítok,

KATTií ÍV A * ^A." ~

Kwkda Ferenci, János ”,*! Wj í“tr,4fKir. ■ DUtfAr fejodelmt udr. eitállito
ke ületl gycvys^erész K»rn#nhurg, Béos mellett

*
9m

M

a

Ko*el »»SfTcn ti óta ndtarl felállókban, valamint naifrohb 
katonai «■* polrfan oiikllókbnu használatban ran erttaltáeSI 
nagyobb erdm„gre»/.llé«ek előtt a után, továbbá fi earn »dánok, 
ráiidliláink e inuk merevaéiriMi ól „tti irAon.Hl • ki-

ráló leljeiltTenyek re */ Iri imit&iiiál. Valódi oeak fönti vád- 
Íe8TJGyol HBphatö w7. ( >hzIi ák-Mairvar-monarohla mind««

gyógyszertáriban és d rogue rl Aj ábsn.

13 ezinl-érem, 8# dia*.amay
** •linmerő-okináiy

|^4#rx

Kérem!
Kísértse meg Ön a kiválóságáról 

általánosan ismeri

IIclirile cacaot

„Helm“-féle csokoládét,
Faliricks-Merk.

mely ima légi is mbb és legolcsóbb voltáért 
miifff. a hollandiai gyár kezeskedik.

Kapható minden jobb fűszer- és csemege- 
kereskedésben.

Nyomatott n „Csokonai“ nyomdAtwi 1 Vebreixonbeti


